
'-Mű­

vi évfolyam. 286. szám. Maros-Vásárhely, 1904. dcczember 18 vasárnap.

Előfizetési díj postai szét­
küldéssel :

Egész évre ... 12 kor.
Fél évre .... <| „
Negyedévre . . a „ —
egy hóra ... 1 „ 30

Egyes szám . . 2 fillér.

Szerkesztőség telefonja 101. 
Kiadóhivatal telefonja 101.

ítéljen a nemzet.
Tisza István miniszterelnök végre 

maga is belátta a sok elkövetett tör­
vénytelenséget, azt az „ egyetlenegy - 
szer“-t, de felbuzdulva a vidéki pénzes 
mübizalmaktól, áthatva rögeszméjének 
veszélyes igazságától, megittasulva 
Bécs biztatásától és elvadulva, elidege- 
sedve az ellenzék cllentállásától: kije­
lenti, hogy neki mindegy: a nemzetre 
fog appellálni! Akár adnak indemni- 
tást akár nem!! Tessék ezek után 
ítélni elfogulatlanul. Mert szabad-e 
egy kormanyelnöknek válságba ker­
getni az országot törvénytelenségekkel. 
Az ellenzéket nem érheti gáncs, mert 
harcaikban az alkotmány védelem ve­
zeti ! De ugyanakkor, midőn maga a 
törvénysértő beismeri, hogy „egy kis 
formasértés“ történt, nem köteles-e e 
hiba helyrehozását és céljának keresz­
tülvitelét békés utón a nemzet minden 
képviselőjének hozzájárulásával helyre 
hozni ?! Hiszen ez az erőszakos poli­
tika lekicsinylése a nemzet egy részé­
nek, mely képviselőit pártolja harcai­
ban. Testvért-testvér ellen uszít ezzel 
Tisza ur! I

Már a törzsszervezet korában meg­
volt azon jogunk, hogy határozatot 
csak az egész nemzet hozzájárulásá­
val lehet hozni. Tehát senkit kizárni 
nem lehet a jogok gyakorlásából. 
Tisza pedig, saját pártja előre tolásá­
val kiakarja zárni az ellenzéket min­
den alkotmányos jog gyakorlásából. 
Felkapta azt a rögeszmét, hogy a 
többség mellett van a nemzet! Jogi­
lag vegyük a dolgot! A biró nem an­
nak ad igazat, ki ezer tanúval bizo­
nyítja ártatlanságát, hanem annak, a 
ki egyedül bár, de valóságos tények­
kel igazolja ártatlanságát.

Mert az az ezer lehet hamis tanú is. 
Ezt persze a biró közjogi érzéke, 

az ügyben való jártassága, ügyessége 
van hivatva elbírálni. Nos Tisza ur 
nem-e hamis tanuk a karhatalommal
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aKiadja a m.-vásárbelly füg 
ós 48-as párt támogatásává 

.SZÉKELYSÉG‘ lapkiadó­
vállalat.

-*•
Szerkesztőség Főtér 7. sz. 
hová a lap szellemi részét 
érintő közlemények kül­

dendők.

Kiadóhivatal Főtér 7, szám

megrendelt éljenzők, a „muszáj“ szót 
elismerő hívei ? I Nem-e igaz az ellen­
zék álláspontja, mikor önmagától nyi­
latkozik meg mellettük a független 
nép ? Mert a függés már kizárja a 
tanúskodást. Ezt tessék jól figyelembe 
venni. De mindezek dacára, keresztül 
gázolva a törvényeken, indemnitás 
nélkül — a mi merő törvényszegés — 
akar a nemzetre apellálni!! Ezt úgy 
hívják, hogy: hatalom szeretet I Az 
egyéni érdek feltoJása a közzel szem­
ben I Azt hiszi magáról, hogy őt az a 
sokat emlegetett gondviselés e hon 
megmentésére rendelte és ezért ke­
resztül gázol minden törvényen !

Ohó nagy ur! A rögeszme, a téves 
felfogás az erkölcsi rend megsértése 
és a téves jóhiszeműség nem zárja ki 
soha a büntetést. Ez nagy kibúvó 
lenne! Az ilyen egyéneket, mint köz- 
veszélyeseket el kell távolítani.

Nem tudjuk előre, de érezzük, hogy 
miként fog ítélni a nemzet I De egy 
olyan „rend“ felett, melynek fejére 
rámondta egy Andrássy, hogy: „Bű­
nös merénylet a nemzet ellen, amit 
cselekszel', nem Ítélhet máskép, mint 
sértett alkotmányának, jogának és 
nemzeti önérzetének azon igazságával, 
melyen e jelszó ragyog, még az ezer 
év előtti időkből: „ Minden olyannak, 
ki a király és annak rokonai, vagy a 
nemzet között viszályt támaszt: vére ön­
tessék I “ A XX-ik században azonban 
csak elbukik ! Mert Rajner osztrák fő­
herceg mondta egy pár nappal előbb : 
„E sajnálatos belső politikai helyzetből 
csak maga a nép szabadíthatja ki az 
államot!“ (v—s.)

Felhívás.
A marosvásárhelyi 1848/49 es elaggott 

honvédek felsegélyezésére I
Nem mi vagyunk oka, hogy a maros- 

vásárhelyi 1848/49-63 éhező, didergő hon­
védek segélyezéséért, alamizsnáért folya­
modni kénytelenek vagyunk annyi oldalról

igénybe vett honfitársaink, illetve polgár­
társainknál ismételten kopogtatni. Az 1848-ki 
magyar kormányunk nein csak a hazáért 
küzdő polgárainak, hanem azok családjai­
nak megélhetéséről is gondoskodni kilátásba 
helyezte.

Fájdalom, az ádáz sors miatt Ígéretét 
nem válthatta be. A 18 évig tartott ellen­
séges kormánytól ugyan ki remélhetett se­
gélyt ?

A kibékülés után ismét visszatért a török 
átok : a visszavonás, egyet nem értés, saj­
nos, hogy ez most is tart és e miatt a 
többször megígért honvéd segély mind csak 
Ígéret maradt.

48-as honvédek itt városunkban még 
48-an vagyunk. Ezeknek felénél több éhezik, 
fázik, élelmét, ruházatját megszerezni az 
öregség miatt nem képes.

Ezek nevében fordulunk a városunk 
fennálló tisztelt pénzintézetek igazgatóságai­
hoz és nemes szivü polgártársainkhoz, va­
lamint városunk nemesszivü hölgyeihez a 
karácsonyi ajándékot örömmel váró gyer­
mekek módjára, a második gyermekségre 
jutott agg honvédőinket megörvendeztetni 
kegyeskedjenek. Pénzsegélyt s egyéb 
élelmi könyöradományt szíveskedjenek alólirt 
elnökhöz küldeni. A kegyes adományt hírlap 
utján fogjuk nyilvánosságra hozni.

Maros-Vásárhelyt, 1904. december hó 
17-én.

Konc József
1848/49-es hon. egy. elnök.

Greskovlts József 
1848/49-es h. egy. főjegyző.

A kuruc tárogató.
Annyi bőkaftános labanc között, a 

mennyi Tisza alatt felburjánzott, jól 
esik látni egy elszánt kuruc csapatot, 
egy merész tekintetű harci tábort, egy 
hazafiért élni — halni kész, megyét 
és hallani annyi cseh trombita között, 
egy busán, szivekig szóló, felrázó 
kui uc tárogatót: Hajdú vármegyét, 
Nem maradt soka hátra hazafiságban 
e megye, nem tagadta meg soha múlt­
ját, hü maradt mindig hazafias emlé­
keihez: a haza védelméhez. Bebizo­
nyította ezt most is: bizalmatlanságot 
szavazott Tisza politikájának. Pedig 
ott is vannak hivatalnok emberek I
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niog som közelitik és saját érdekében cselekszik, 1-
ezővetkezet és Szalmás? 6y. ur üzletében.

Egész üveg 50 f., félüveg

keserüvíz, reggelenként fél pohárral hasznával,
meglepően gyors és nagyszerű sikerrel pótolja otthon bármely évszak- 

É ■ , 81)11,1 11 Karlsbad! és Marienbadi ivó kúrát, gyomor és bél bajokban, úgy. 
® ™ szintén elkövéredés, szivelhájasodás ós azzal járó fulladásnál, sár­

gaság, máj és lépdaganatnál, cukorbetegség, csuz és köszvénynél stb.
--------------------------------------- Az .lgmándit" hatásosságában ogyób keserű vagy hashajtó ásványvizek
,i helyette mást nem fogad el. — Utasítás mellékelve. — Kapható Maros-Vásárhelyen : fogyasztási 
— Ff szétküldés a forrástulaj ionos: Bchmídthauer Lajos gyógyszerésznél Komáromban 
30 f. — Az egyedüli természetes keserüvíz, amely kis üvegben Is kapható. 370, 4—ae.
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A japánok harca.
Bámulatos az a szívósság, az a rendít­

hetetlen ellentállás, az a halálmegvetés, 
melylyel a sárga faj fiai jogaikért küzde­
nek. Mióta a 203 méteres domb hatal­
mukba került, azóta letűnt Port-Arthur 
csillaga. Az ágyuk mellett már csak ten­
gerész tüzérek teljesítik a szolgálatot, mert 
a szárazföldiek mind elpusztultak. Megint 
megkezdődött az általános roham. Port- 
Arthur utcái tele vannak roncsolt tetemekkel, 
a muníció fogytán, az Arzenál romban he­
ver, a flotta tönkre verve, megsemmisítve 
s napok kérdése csak, hogy a modernség 
minden követelményeknek megfelelő hősies 
japán, megdöntse a stratégusok véleményét: 
„Port-Arthur bevehetetlen.* Elesik bizony 
s oda vesz az orosznak 200 millió rubelje, 
oda vesz egy bámulatra méltó hős: Stössel 
s oda vesz e múló alkotmányhoz kötött 
annyi remény, annyi dicsőség és álom 1!

A müveit külföld.
Nekünk magyaroknak mindig be van 

kötve a szemünk, ha külföldről van szó. 
Meghajtunk előtte mindenben, mert az mü­
veit. Tisza ur is elhozatta a „Times“ c. 
angollap munkatársát, hogy Írjon valamit 
az ellenzékről és válságos helyzetünkről. 
Persze a gazda is cselédjeivel argumentál, 
ha nincs igaza, mert azokat ő fizeti. Aztán 
irt is a Times csínyről s más ostobasá­
gokról, mert ő is úgy érti a mi közjogun­
kat, mint Pontius Pilátusék a szentirást. 
Fogalma sincs róluk.

Hiszen mimég mindig barbárok, művelet­
lenek vagyunk. Hazánk még mindig egy 
tartománya Ausztriának. Budapest még 
mindig Ausztriában fekszik nekik stb. S 
mindezt mi okozza? Az a nagyszerű kül­
képviseletünk, melynek nótája a: „Gotter­
halte“, rögeszméje: az összbirodalom, a 
melyet Beck ur mozgat mindenhatóságával, 
így terjeszti a magyar kormány a rólunk 
való ismeretei és hires „honmentő“ politi­
káját ! —

Mit szolnÄhhoz a magyar kormány, ha 
a nemzet azt Íratná a mindenre kapható 
„Times'-sel róla: „A kormány, élén Tisza 
Istvánnal, hazaárulást követett el, alkotmá­
nyunk megsértésével s ennélfogva : mehet! 
S bizonyosan hozzáfűzné a Times okosko­
dását: (Bizony ez válságot jelent a magya­
rokra nézve).

De mi nem szoktunk hallgatni a magunk 
dolgában még a Japán mikádóra sem s an­
nál kevésbbé a Timesre.

— pedig ez az alkotmányos felfogás — 
hallgatják meg, hanem holmi kis „Beckeket“, 
ki a következő, hazánkra nézve nemzetközi 
bíróság feje: gróf Tisza István, Körbor 
dr., gróf Goluchowszky Agonor, Pietreich 
és Gajári. Nullát ezek úgy intézik el ha­
zánk ügyeit, mint Tisza István azt a hires 
bankot. Ezek az úgynevezett petroleum 
poliPkusok.

Harc az alkotmányért.
Abból a harcból, mely a kanesulák és 

ólombányák országában, az alkotmányért 
folyik, Moszkva város képviselőtestülete is 
kiveszi részét, a következő 5 ponttal:

1. a hivatalnoki önkény ellen való oltal­
mat, 2. a kivételes törvén,vek eltörlését, 3. 
a lelkiismereti és vallásszabadság, a sajtó­
szabadság és a gyülekezési jog biztosítását, 
4. az elvek haladéktalan megállapítását 
szabadon választott népképviselők közre­
működésével, 5. a kormányzat nyilvános 
ellenőrzésének behozatalát. A városi képvi­
selet ezt az indítványt egyhangúlag elfo­
gadta.

A \*ros képviselő testületé azzal a meg­
jegyzéssel fogadta ezt el, hogy hozzák ezt 
a kormány tudomására. Most utazik még 
a népek boldogulásának követelménye : az 
alkotmány Oroszország felé.

Szégyelheti magát a Tisza gárda, hogy 
az ellen tör, egy alkotmányos országban, a 
mit ott túl oly égetően kérnek. Vegye le 
szemüvegét s nézzen körül Európában. 
Kormányválságok, harcok mindenfelé : lángba 
kezd borulni e petyhüdt Európa. Nem erő­
szak kell ilyenkor!!

Nemzetközi bíróság.
Nemcsak a liulli esetet akarta eldönteni j 

a nemzetközi bíróság, hanem hazánk bel- 1 
ügyeit is folyton nemzetközi bíróságok ! 
akarják elintézni. Mi történik most is ? 0 
felsége Beck tábornagyot fogadta és kért | 
tanácsot tőle hazánk állapotának javítására. I 
Ez az úgynevezett: összbirodalmi rögeszme j 
politikája. Nem hazánk előkelő politikussait

Autonóm vámtarifa.
A Ny itta in ‘gyei Gazdasági Egyesület 

föliratotl intézett a földművelési miniszter­
hez. melyben sajnálja a német kereskedel­
mi szerződések kudarcát, de kifejezést ad 
annak is, hogy mégis csak oly szerződés 
köthető, mely biztosítsa állalkivitelünk 
nagyobb forgalmát. S ha a tárgyalások 
meghiúsulnának, egyedüli és szükséges 
utunk: az autonóm vámtarifa. így nyilat­
kozik meg egy gazdasági egyesület, mely 
szakértő emberekből és oly hazarész 
lakóiból áll, kiket éppen a természet 
mostohasága és a helytelen gazdasági 
politika győzött meg e kijelentésről. Most 
még csak papíron folynak a differenciák 
kiogyenlitése, a két állam között, s lehet, 
hogy karácsonyra meg lesz már a szerző­
dés. Ha kormányuuk eljárását tekintjük, 
nem nézhetünk valami nagy remények 
elébe, mert Ausztria érdekeiekért nekünk 
kell itt is a rövidebbet huznunk, holott az 
autonóm vámtarifa mlelett nem kellene 
annyi embernek kivándorolnia s meglehetne 
oldani egy csapásra hazánk közgazdasági 
válságos helyzetét. De ez Bécsnok nem 
tetszik!!!

Színház.
I Az este a színház majdnem tele volt.

Katalin cárnő került színre, melyben Szepesi 
, Szidi valósággal remekelt, Szép hangja 

mellett rutiuirozott játékával igazi Katalin 
cárnőt mutatott be. Nem kis dicséret illeti 
Gulyást is, ki az ő eleven humorával igen 
sokban emelte az est sikerét. Radnói Zsuzs- 
káról szólunk még, kit csak ritkán látha­
tunk valamire való szerepben mozogni, 
pedig hisszük, meg tudna felelni. Az este 
táncával brillérozott. Tánca eleven, ügyes, 
ő maga bajos volt. Méltó pártnore volt 
Szörcgh Gyula. A többiek tehetségük sze- 

1 fink igyekeztek feladatukat megoldani.

A kéthónapos szinióvadunk egyik leg­
el vezetesebb estéje lesz a jövő héten csü­
törtökön. Ugyanis a társulat legkiválóbb 

i tagjának Gulyás Menyhért nek jutalomjá- 
I téka lesz, a midőn a „Svihákok“ címszere­

pét fogja játszani.
I Hogy Gulyás milyen színész már nagyon 

sokszor megírtuk s nem szorul külön dicsé­
retre. Az este sikerét fokozni fogja azon 
körülmény, hogy a társulat összes prima­
donnái többé-kevésbbé címszerepeket fog­
nak játszani s igy alkalmunk lesz ekkor 
egyszerre mindeniküket szemlélni.

HETI MŰSOR:
Vasárnap : „A mit az erdő mesél.“ (népsz.)
Hétfő: „Rip van Vinkle“ (operotto.)
Kedd: „Tetemrekivás* (színmű) közkivá- 

natra.
Szerda : „Fecskefészek* (zóna.)
Csütörtök: „Svihákok* (Gulyás jutalomj.)

HÍREK-
1VIáros-Vásáihely, H ü . docvmbor 17.

— Ingyenes előadás. Az iparos
Önképző Egylet s ját helyiségében, vasár­
nap délután 4 órakor ingyenes felolvasást 
tait a következő műsorral: 1. Felolvas: 
Oroszlány Gábor 2. Szaval: Wilman 
Anna k. a. 3. Népdalok: Mancza Dezső 
és Schuller Ignác. 4. Mugánjelenet, elő­
adja : A d i József, ö. Szaval: Mészáros 
Sándor.

— Központi választmányi ülés.
Hétfőn folyó hó 19-én, a városháza nagy 
termében, a központi választmány ülést 
tart d. e. 9 órakor, melyen az 190bki 
választók névjegyzékének megállapítása ke­
rül tárgyalásra.

— A székely társaság elö- 
dása. A székely társaság áltai iparosok 
számára vasárnap d. u. 4 órakor, a vár­
megyeház gyűlésiemében tartandó ingyenes 
előadás sorrendje a következő: 1. „A 
nővérek“ szavalja Mauca Irén ev. ref. polg. 
leány iskolai IV. osztályos növendék. 2. 
„Az újságírásról“ irta és félolvassa dr. 
Szász Albert hírlapíró. 3. „A fülemile“, 
szavalja Ferenci Zsigmond posta- és távirda 
gyakornok.

Bútor naqv raktár. S
M borén

Kinek olcsó, tarlós ős szép bútorokra sziikégc van. 
saját érdekében látogassa meg bútor nagy raktáré 
mat, hol álllandóan raktáron tartok midenfóle szoba 

— - berendezéseket a legegyszerűbbtől a legdíszesebbig
Miután a bútorok saját műhelyemben (Arany János utca 18.) készülne' , képes vagyok a n. t. közönséget finom, szilárd bútorokkal,.

........   ........ jóval olcsóbb árért, mint bárki is ellátni. , ■ -
úgyszintén mindenféle kárpitos munka nagy szakértelemmel a kiváló ízléssel készül, a miről tessék személyesen meggyőződni. 

Szives pártfogását kérve kiváló tisztelettel Riha Ferenc, butorraktára Szentgyürgy-utca, Méder szálloda mellett. 339,

' .
.
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— Lövöldöző legény. Puskái 
Károly, Panajott lakatos segédje vigan tar 
tott hazafelé az este színház után a Szántó 
u. 13 sz. alatt levő lakására. De még a 
ház szám is szerencsétlen a 13-as, mert a 
hogy kapujához ért, égj szerre csak közvet­
len közelből több lövés dördült el, de sze- 
éoncséjére egyik sem érte. A lövő pedig 
Vágács Imre iparos segéd volt, a mit 
bizonyítanak: Blum Manó, Merhet Is'ván, 
Mihály József és Fehér Péter iparos segé­
dek. Most a rendőrség vette pártfogásába 
a lövöldözőt. Tettének oka ismeretlen.

— Bakóéi hamvai. A nagy feje­
delem hamvainak hazaszállítása ügyében 
Thallócy Lajos, a közös pénzügyminiszté­
rium osztályfőnöke Konstantinápolyban tar­
tózkodik, hogy megtegye a szükséges elő­
munkálatokat. A gáiatai St.-Benoit lazarista 
templom egyik kriptájában, cédrusfa-ko- 
porsóban nyugosznak II. Kákóci Ferenc . 
hamvai s mellette külön koporsóban any- j 
jának, Zrínyi Ilonának feje. Ugyanabban j 
a kriptában van Kákóci fiának, Józsefnek 
teteme. A lazarista templomban nyugszik 
gróf Bercsényi Miklós felesége, született 
(Jsáky Krisztina grófnő. A rodostói görög 
temetőben feküsznek gróf Bercsényi Miklós, 
gróf Esterházy Antal és Sibrik Miklós. Is- 
midtben, az örmény temetőben pedig Thö­
köly Imre. Az illető egyházi hatóságok 
már megadták az engedélyt a tetemek el­
szállítására s most még csak a szultán 
irádéjára várnak, amelyet persze akadály­
talanul ki fognak szolgáltatni, úgy, hogy 
az elszállítás a tavasszal megtörténhet.

— A szesz verekedik. Mezőpa- 
niton jél lehet dolguk az embereknek, 
mert minden hibájukat azzal védik, hogy 
ittasok voltak. Tehát van pénz s igy van 
pálinka is. Nagy András paniti lakos is 
most az ágyban elmélkedik arról, hogy 
miért is kellet nekik Biró Lászlóval 
Uers Jakab korcsmájában pálinkát inni, 
mert ittak-ittak, de aztán a vége az lett, 
hogy Biré amúgy magyarosan, pálinkás 
erővel és alkohol indulattal úgy helyben 
hagyta Nagyot puszta kézzel, hogy 6 napig 
lesz kénytelen az ágyat őrizni.

— O is ittas volt. Maholnap a 
Mezőségen mindenkit kirabolnak és meg­
vernek s aztán azzal fognak védekezni, 
hogy mind ittasok voltak. Ittassággal véde­
kezett Sikó József mezőbándi lakós is, a 
ki d. e. ellopott Szabó Jakabtól egy forgó 
pisztolyt 3 éles töltéssel. Az ellopott tár­
gyat megtalálták nála s ügyét áttették a 
járásbiróságkoz.

Segíts magadon. .Segíts ma­
gadon s az Isten is megsegít" közmondást 
öntötte tettekbe Nagy András paniti lakós, 
mikor Jánosi Antal korcsmárostól ellopott 
több apró holmival együtt és egy pár liter 
pálinkát is. De ő azt nem tudta, hogy az 
ilyen dolognál nem az Isten, hanem a ható- 
ság elegyedik a dologba, mert ügye most a 
járásbíróságnál van.

— Magyar ember nem fizet.
Régi igazságot bizonyított be Gáli István 
a Józsefé : magyar ember csak a cigánynak, 
de az államnak nem fizet, mert annak sok 
kell. Kovács Ferenc kisibró ugyanis 3

esküdttel elment Gáli István lakására, hogy 
felhajtsa rajta a tűzkár rovatali tartozását. 
Gáli azonban nőm fizetett. A kisbiró ma­
gyarázni kezdte a dolgot és o közben le­
tette az az iratokat az asztalra, a mit 
aztán GíVI ledobott onnan mérgében. 
Miután boldogulni sehogy sem tudtak vele 
olmonet el akarták vinni a fejszéjét zállo--ba. 
De mit ér a székely fejszéje nélkül. Nem • 
engedte azt sem Gáli s addig dulakodott, | 
a mig vissza vette tőlük. Persze a csend-’ 
örök előtt 6 is azzal védekezett, hogy ittas 
volt. Ügye az ügyészségnél van.

— Könyvárjegyzék. A líeichard- 
sperg és társa (Márványi Arthur) könyv- 
kereskedő cég rendkívül nagy szakértelem­
mel és külső csínnal kétféle árjegyzéket is 
bocsátott közre tájékoztatóul arról, hogy mi 
mindenféle könyv szerezhető be. A terje­
delmes árjegyzéket ajánljuk a közönség 
figyelmébe már azért is, mert ezzel együtt 
egy ingyen naptárhoz is jut az, a ki e 
végett a céghez fordul.

— Divat kalapok. Újévig mé­
lyen leszállított árban kaphatók a leg­
divatosabb női kalapok Mandl Margit 
divatüzletében Szt-tiyörgy-utca. 7. (1-4.)

TELEFON JELENTÉS.
Budapest, d. u. I óra.

Az országgyűlés feloszlatása.

Egészen bizonyos, hogy a 
hétfői elnapolás után már 
vsak egy ülése lesz a jelen­
legi képviselőháznak és pe­
digjövő év és hó 4-én, amikor 
is feloszlatják az országgyű­
lést.

Mikor lesznek a választások.

Kormánykörökből kiszivárgott hirek
szerint, az uj választások mán 
február hóban megejtetnek.

Az egyesült ellenzék ülése.

Az egyesült ellenzék ma este a 
függetlenségi párt helyiségében közös 
értekezletet tartanak, melyen megbe­
szélik a bekövetkezendő választásokat.

Felelős szerkesztő:
Dr. Eröss József.

M• kir. állami gyermekmenhely Maros-Vásárhely.

Bocsáncynál

Tisza a királynál.
Tisza István tegnap este Becsbe 

utazott, hogy jelentést tegyen a ki­
rálynak az országgyűlésen történtekről.

Őfelsége ma délelőtt 9 órától 10 óráig 
magánkihallgatáson fogadta Tiszát, ki 
megtette előterjesztéseit.

A király Tiszának a leg­
messzebb menő meghatal­
mazást adta, sőt — állítólag 
— arra is felhatalmazást 
adott, hogy exlex-ben is fel­
oszlathassa az országgy űlést.

Tisza a kihallgatás után gyalog 
ment a bécsi magyar palotába.

A fővárosban és ellenzéki körökben 
nagy feltűnést kelt ez az ujabbi meg­
erősítése Tiszának, mert midőn tegnap 
Tisza elutazott, mindenki azt hitte, 
hogy Tisza Becsből, mint bukott em­
ber tér vissza.

Tisza bécsi útjáról ma este 7 óra­
kor érkezik Budapestre, hol a pálya­
háznál sok kormánypárti képviselő 
fogja várni.

A pályaháztól egyenest a szabad­
elvű pártkörbe fog menni, hogy aggódó 
konclesőit megnyugtassa.

A képviselöház ülése.

Hétfőre ismét összehívják a képvi­
selőházat, de csak azért, hogy egész 
január 4-éig elnapolják az üléseket.

194.
1904. sz Árlejtési hirdetmény.

A marosvásárhelyi m. kir. állami gyer­
mekmenhely részére szükséges:

1. kenyér és zsemle;
2. hús és hentesáru, valamint
3. tejnek 1905. évi január hó 5-től de­

cember 31-ig történő szállítására ezennel
j árlejtés hirdettetik.

Felhivatnak mindazok, kik a szállításra 
vállalkoznak, hogy a kellően lepecsételt, 
borítékba zárt, 1 koronás bélyeggel ellátott 
és magyar nyelven szerkesztett ajánlatukat 
1905. évi január hó 2-ik napján d. e. 10 
óráig az állami gyermekmenhely gondnoki 
irodájába annál is inkább nyújtsák be, mi­
vel később beérkező ajánlatok figyelembe 
vétetni nem fognak.

A felsorolt élelmi cikkek mindegyikére 
külön-külön ajánlat szerkesztendő és a be­
nyújtandó ajánlatok mindegyikéhez 100 
korona bánatpénz készpénzben vagy ta­
karékpénztári könyvecskében csatolandó. 
A szállítás elnyerése esetén a bánatpénz 
megkétszerezendő.

Ajánlatot a husnemükre csak önálló mé­
száros vagy hentes, kenyér és süteményre 
csak önálló pék adhat be. Tejszállitásra 
bárki adhat be ajánlatot.

A közelebbi teltételek és szállítandó 
élelmi cikkeknek hozzávetőleges mennyi­
sége 1904. december hó 20-ától kezdve az 
állami gyermekmenhely gondnoki irodájá­
ban a hivatalos órák alatt megtudhatók.

Az ajánlattevő ajánlatában meglegyen 
jelölve, hogy a szerződési feltételeket is­
meri és annak magát aláveti.

Az állami gyermekmenhely fenntartja 
magának azon jogot, hogy az ajánlatokat 
visszautasíthassa, vagy azok közül tekintet 
nélkül a százalék engedményre vagy az 
ajánlati árra, bármelyiket választhassa.

Maros-Vásárhely, 1904. december 16-án.

1 3 Dr. Takáes Manó,
igazgató-főorvos.

mélyen leszállított árak mellett nagy karácsonyi 
vásár. Szövet flanelt maradékok, női díszített 
kalapok, minden elfogadható árban.



4-ik oldal, 8 z é ke 1 y sé|g Maros-Vásárhely, 1904. december 18-án.

Üzlet áthelyezés.
Tisztelettel hozzuk a n. é. közönség tudomására, 

hogy az eddig a Pap-palotában fennállott
Kiadó bolthelyiség.

A Széd>er)yi-férep a Pap-palofábaij

egy bolíheíyiség
azonnal kiadó.

Értekezhetni lehet: Pap Zsigmond 
kereskedésében vagy az Ipari Hitel­
szövetkezet faipari szakcsopoíjánál.

Fefjérnemü varrást
legolcsóbban elvállal

Weisa mai nappal a
Kos6ütí>-Lajos-ufca (Kessler ház) 

hely eztük ilt.
Az Ipari Hitelszövetkezet

faipari szakcsoportja.

Széchenyi-tér 29

bent az udvaron II II,

Legolcsóbb bevásáiási forrás!

WO ESTER KÁLMÁNNÉ
úri divat és cipő nagy raktára Maros-Vásárhelyt. Széchenyi-tér 5

Honi készitményü féifi- 
nöi és gyermekcipők 
Kalapok, ingek, zsebken­
dők, keztyiik, nyakkendők, 
esöernyök, terű és Hu csíz 
in;,k a legjobb kivitelben.

tulhalmozottsága miatt az összes
férfi-, női- és gyermekcipők, csíz 
mák, hó és sárcipők, úgyszintén 
férfi posztó és vízmentes 
csizmák árait a közelgő iinne-
pekmiatttetemesen leszállítottam.

Tisztelettel
JÓZSEF EMIL

(Barátok temploma mellett.)

Valódi skót

vízmentes (gummi) felöltők.
«időki megrendelések 

pontosan eszhőzöiietnek, 
296.

kiluno
Qvppelr5). ft WOaCld&d* GbJlllIL \ i|
van ókat -.VagUKal -

ajánl minden

eredeti gyári áron részlet- 
fizetésre.

Fischer Gyula ég fiai cég
QBr varrógép és gazdasági gépraktár 
rfbo.—ld - 0. Maros-Vásárholyt.

ügynökök felvétetnek

i?sgek, gallérok, kézelők és nyakkendők,

Állandó ^<2.

KÉZIMUNKA KIÁLLÍTÁS
N- OZILLÉR ÉS CSÁUSZ /

•y^vkezimunka-, kötött rövidáru-, női- és férfi 
-ífe, pipere újdonság áruházuk ^'
(O M.-VÁSÁRHELYT, /Ä,
ySs&r -ó Széchenyi-tér 32. -/i(xyOs\ tiIGs)

Kézitáskák, pénztárcák, cigaretta és szivartárcák,

A „Reményi Bazáréban minden kapható
Mindenki tel intse megArany, ezüst, ékszer A Nagy karácsonyi Vásárt

TÖMEGÁRU a „Reményi gazár“-ban.
Legnagyobb választék, minden versenyen kiviil: gyermekiátékok 

íő ílpok képeskö,,yvek' Ifjúsági iratok, levélpapírok, le?e

li ésKs7nha'^-V1vaíiz/uÍ sziv-ar;' dohány- és pénztárcákban, 
nvkénkerrtPbszek> dohányzó és Írókészletek, ékszerdobozok, 

ykepkeretek, albumok, tolikések, ingek gallérok kézelők 
,'akkendok, harisnyák, zsebkendők. 8 8 ’Kézel0k’

== Legolcsóbb szabott Versenyárak ---------

Valódi francia babák 38 krajcártól 9 írtig 
Karáesonyfadiszek óriási naqv választéu-h.™

még nem létezett árakban 
kapható:

Falkenstein-féle

üzletben.

Honi ipari gyermekjátékok!

nyomatott Adj árpád könyvnyornHa-tnia.dnnosnál M«TO^^rEeí^

Mr' ■
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